

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

“走,我带你找好学校去!”“爸爸,您找好学校干吗?我的学校挺好的!”“哈,你跟我走就知道啦!”

寒假,爸爸带我奔出小区准备打车。我被爸爸的话说得云里雾里,不断猜测和腹诽!

难道是因为上学期有家长反映学校饭菜不够好?还是有同学说他爸爸曾嫌学校地处老城区,无发展余地,爸爸想帮我换个学校?

可我们的饭菜问题一经反馈,第二天食堂就改进啦!同学爸爸嫌学校不好还是一年级的事。这几年,随着学校连年收获进步与各项荣誉,同学爸爸和各年级家长一样,

好学校就在家门口

张岳天璐
上海市宝山区
馨家园学校
五(2)班

对学校称赞声越来越多,都不想离开啦!我当然也不想离开自己的学校,爸爸想说服我换校,没门!

车沿着畅通上海南北的环线高速一路向南,驶入了松江老城区!这让我更加好奇了!保持着“警惕”,我别扭地下了车,抬头,只看见老旧小区与绿化掩映中的松江某中!

这所中学好老啊!教学楼、操场、绿化、走道……明显“上了年纪”,像饱经风霜的老人,怎么能算

好学校呢?可看到校门外满满一墙的荣誉,我惊讶得说不出话来——这所位置偏远的老学校,怎么能收获这么多出色的成绩?

校长来接待我们,就像我们校长每天早晚在校门口接送我们一样,他的热情瞬间驱散了阴雨天的暗色。我揣着心底的疑问,随爸爸跟校长参观古朴的校园、特色课堂……听校长讲述:用一盆绿植让自卑的学生找到

学习的信心,通过非遗手工增强学习活力,培养责任心,从家长不放心、不喜欢、不愿进的“垫底校”,变成能带动师生与家长共同进步的家门口好学校!

随后,我们赶往另一所位于徐汇老城区的某中学。与松江某中一样,这里曾是一所被家长轻视、学生怕进的“垫底校”。

但是,在市、区领导的努力推动下,校长带领全体教师将学校从自卑中焕发出新鲜的光彩,不仅几十年的教学楼被阳光橙色渲染出活泼的生气,更有领先全市的冰壶运动场、特色学生咖吧,以及人性化的手

机存放箱、电话亭……处处彰显着学校以学生为中心的良苦用心!

听完校长的介绍,我心中极为感动。我想起我们校长带着老师们谱写校歌,举行一次次特色开学典礼,开设特色课堂,坚持为我们开拓各色实践空间,增强学习动力……我忽然理解了爸所说的“家门口好学校”的内涵!

看着整理采访材料的爸爸,我悄悄地问:“您怎么不采访我们学校呀?”

爸眯眼笑了:“这样的家门口好学校会越来越多!我们家门口的好学校,就留着你自己采访吧!”

田园之叹

马冰河
北京市
第二中学分校
初二(3)班

“我向往田园生活”,这是许多人常说的,他们眼中所谓的“田园”,只不过是一场惬意的旅行、一场自由的享受,在他们眼中,河流、田野不过是一幅风景画,日暮之前没有欣赏完的,留到明天就好了,不会改变。

陶渊明、苏轼这般隐士,大多有一些官场失意的经历,无可奈何,便让那一心的思虑、满腔的抱负,飘洒在田野里,忘情于山水之中。此般豁达,并非常人所能及,寄情山水,也并非世俗所理解。我们不过是从寥寥数句诗中,看到了他们在田园中留下欢愉的痕迹,却不能理解他们心中的孤寂。太阳落山,又是谁映着烛火,仰天叹息。

千年之后,河水依旧奔流,古人已经离开,郁郁葱葱的岸边有一两户人家,几位老人日出而作,日落而归,脸上饱经沧桑,他们不会拼尽全力只为那碎银几两,耕作的同时,等待着他们的孩子归来已是日常。太阳落山,明天依旧会升起,时间静静地流逝,慷慨地留出最后的时间,却毫不留情地带走一切。

许多人已经走了,房子破败不堪,只剩几座依旧矗立,邻里早已相识,不过谈论的内容早已由今年的收成变为又一位邻居的离开。他们早已不在乎利益,时间也随奔涌的河流流向远方。夜晚,本不热闹的村子更加安静,明月下的,是一场又一场对亲人的思念。

太阳再次升起,汽车开进这里,更多的人来到这里,他们有些贪婪地寻找机会,只为几两碎银绞尽脑汁;有些努力地寻找心中的“田园”,模仿着古人吟诵诗句。老人们不说话,也没有干涉,只是静静地看着,这一切似乎与他们无关,镇上越来越喧嚣,对他们来讲却只是一阵耳旁风。他们依旧站立,望着远方孩子归来的方向。

日光下是年近却不辍劳作的身影,许多人试图把父母带进城,但他们不愿离开这里,他们日夜操劳的农田、少有人来的小超市,那略显老气的房屋,饱经风霜的内饰,虽显得微不足道,但一片片记忆碎片,在心中大抵是最难以割舍的碎片。

千万年,太阳依旧会升起,留给年轻人的时间还很多,他们会怀揣着新的梦想,去一点点经历他们的人生,只是那片所谓“田园”的光景和日夜守望的老人,会随着时间的长流,在你不经意间从身边溜走,当你回头时,太阳已然落山。

小龙女



沈寒亭
上海市黄浦区蓬莱路第二小学
五(5)班

跟外婆回阿太家过年。一进家门,就能感觉到阿太的勤快,屋内整洁,窗明几净。尤其是窗台上,阿太种的几盆绿萝郁郁葱葱,传递出春的气息。

我说:“阿太,你种的绿萝真好呀!”

外婆不以为然,说:“绿萝不会开花,应该买几盆开花的回来,过年了家里要装点得漂亮一些。”外婆带着我直奔花市。

花市很大,人山人海。大概来这里的人们跟我外婆的想法一样,买些花回去烘托一下节日气氛,让自己的生活更美。

这里的花卉品种很多,五颜六色,相互争奇斗艳。如果不是人们身上厚厚的羽绒服告诉你现在是冬天,你都会以为这里是春天,或者夏天了。

外婆挑选了绿色的富贵竹、红色的海棠花、白色的百合花,我挑的是两盆郁金香。郁金香生长得十分挺拔,长长的、尖尖的叶子,围绕在花茎的周围。每盆花里有三根笔直的花茎,花茎顶端各有一个形状如大草莓一样的花苞。我问卖花的叔叔:“这些花苞什么时候才能开花呀?”

卖花的叔叔说:“一个星期后就能开花了。”我估算了一下,一个星期后应该是春节前的两天,那天正好是我生日!

望着花茎顶端的花苞,我不知道在我生日的那天,它们会绽放出什么颜色的花朵,粉色的?红色的?黄色的?还是白色的?只知道无论它们开出什么颜色的花,我都喜欢,都会为我的生日增添美丽的色彩……我好期待哦!

我的“儿法梦”

刘翥凌
上海市长宁区
绿苑小学
五(3)班

所谓“儿法梦”,就是从小对法拉利着迷而产生的梦想,具体来说就是想加入法拉利车队。今年年初在F1迷圈最震撼的消息就是汉密尔顿将在2025年加入法拉利,这时我才知道:即使获得了七届世界冠军,即使他说他热爱奔驰,但依然拥有“儿法梦”啊!

我的“儿法梦”,源于F1赛车,也源于我的偶像莱科宁。在我很小的时候,每当爸爸妈妈在五星体育观看F1比赛实况直播时,我都会被这速度与激情的碰撞,以及精彩的战术所吸引。以李兵为首的解说团队,也总能像“说相声”那样把我逗得哈哈大笑。渐渐地,我对车队、车手甚至赛车本身都产生了浓厚的兴趣,尤其是那一抹鲜艳的红色和闪耀的跃马标志。

法拉利的参与使F1更加精彩。截至2023年,法拉利车队已赢得16次年度制造商冠军,9位法拉利车手共赢得15次年度车手

冠军。我最喜欢其中的Kimi。在我还没出生的2005年,Kimi在日本站奇迹般地第17名追到第1名,那场比赛让我喜欢上了这位爱吃梦龙的芬兰“冰人”。我从历年赛事的回放中,了解到他的比赛风格——冷静从容,也知道了他唯一一次世界冠军,是在2007年驾驶法拉利F2007得来的。法拉利车队就是赛场上那永远最亮眼的红色,这支老牌车队的魅力是每个喜欢赛车的孩子心中独有的一块梦田,这就是“儿法梦”。而身穿红色跃马战袍的莱科宁,让我更加坚定地想要实现“儿法梦”。

2018年的上海站,是我第一次去上赛道看F1比赛。当赛车在直道上加速冲过,眼睛拼命追赶着车尾的火星,即使戴着耳罩,震耳的引擎声也依然在耳边盘旋,这才是F1应有的样子,这正是我所期盼的比赛。超车、过弯、

换胎每一个在电视里闪过的画面,现在都可以切身感受到。同一年我来到阿布扎比的法拉利乐园,第一次驾驶儿童版法拉利,最后一个弯道过后,仿佛就有格子旗向我挥舞,我觉得我也获得了胜利。

为了离“儿法梦”更进一步,我会用自己的零花钱购买周边,从F1车模,到喜欢车队的帽子,还有缩小版的赛车手手办,家里各式各样的周边,被我摆放得相当壮观。父母的朋友们也都知道我喜欢法拉利和Kimi,经常会送我一些相关的礼物,从法拉利队服到法拉利背包,从签名帽子到法拉利顶层管理层的签名足球,他们也在帮我一点一滴收集“儿法梦”。随着“小升初”的来临,很多人会问我,要去什么学校,其实我也答不上来。其实我不敢跟大人们说的愿望就是:去意大利的法拉利工厂,想学习赛车相关的专业,想实现我的“儿法梦”。

今年4月,F1将再次开启上海站,中国车手周冠宇也将第一次主场作战。我也会再次来到现场为他 and 法拉利车队加油!

有趣的“水活动”

陈尧
浏阳中学
六(2)班

水,平淡无奇随处可见,但你真的了解水吗?我们班同学来到了普陀区青少年活动中心,探索水的神奇之处。

我们小分队学习的主题是“植物中的水通路”,植物中竟然会有水通路?这怎么可能!怀着好奇心,我们进入展厅,映入我眼帘的是一片碧绿的海洋,植物在微风吹拂下舒展着柔美的枝条,身处其中,仿佛置身于郊野。一条条根茎犹如银白色的网,撒向大地母亲的怀抱。老师指着一幅画说:“植物茎叶中输送营养的管道就像水通路,将水和营养‘流’到植物的各个部位。”我恍然大悟,原来“水通路”指的是这个呀!

“做标本啦!”按照要求我们拿一片自己喜欢的叶子装在铁盘里,要用牙刷将叶肉刷下来,只留下叶脉做成标本。我想刷一片叶子有什么难的!把叶子放在铁盘中央,再用清水给叶子“泡温泉”,我拿起牙刷,给叶子进行“搓背服务”,正刷得起劲,“咔嚓”一声脆响,叶子裂开了,哎!马失前蹄。随后一片、两片……都在我不经意间夭折了,我垂头丧气地环顾四周。

同学们都在耐心地刷着叶子,像春蚕蚕食一样发出“沙沙”声,我怎能轻易放弃?我再次拿起一片叶

子,将目光投向同学开始学“秘籍”,果然发现我太粗鲁了。深呼吸,我一手按住树叶,一手顺着纹路轻轻地刷,改“搓背”为“按摩”,慢慢地,叶片开始皱裂、卷起、脱落,一条条纹路也逐渐揭开了神秘的面纱。教室里弥漫着淡淡的清香,我沉醉其中,忘记了时间的流逝。在我的耐心“按摩”下,叶子晶莹剔透,叶脉清晰可见,薄如蝉翼,仿佛要化作一只翩翩起舞的蝴蝶,多美妙的艺术品!我高兴得手舞足蹈,兴致勃勃地完成了第四片、第五片……看着手中的标本,自豪感油然而生!

水可真是奇妙啊!它不仅滋润了万物,也滋润了我的心田。一片片小小的叶子,让我与大自然有了真正的链接,悄悄地提醒着我做事要“淡然若水”,这真是一次有趣的活动!

绽放的玫瑰花

缪依燃
复旦大学
第二附属学校
三(3)班

很久很久以前,那时的世界上的玫瑰只有红色。在接近山谷的小河边,在一个华丽花园的一角,一朵玫瑰花轻轻地绽放了。

温暖的阳光洒在她鹅黄色的花瓣上,显得无比娇嫩,可玫瑰花觉得自己丑极了,因为她是这个花园里唯一一朵有着鹅黄色花瓣的花。

她不敢抬头看别的花,因为她们太好看、太鲜艳了,和它们比比,简直就像乌鸦和凤凰相比。她把脑袋耷拉下来,心想:“要是我是一朵红色的玫瑰花就好了。”

这时,一朵栀子花戳了戳玫瑰花,玫瑰花抬起头说:“有什么事吗?”栀子花关心地问:“你到底怎么啦?看你无精打采的,是不是哪不舒服?”玫瑰花连忙解释道:“我太丑了,一点用都没有。”栀子花安慰地说:“不丑啊,每朵花都是独一无二的,像你这样的花就你一朵,猜猜看,你的命运会和别人有什么不一样呢?”玫瑰花抬头看向天空,没人知道她在想什么。当晚下了一夜的雨,第二天清

晨,当栀子花再看到玫瑰花时,不由得倒吸了一口冷气:“你怎么了,怎么变成这样了?”玫瑰花原本饱满的花苞只剩下几片花瓣了,显得特别弱小。“没事的,你放心吧!”玫瑰花轻轻地说:“我只是帮了几个人而已。”

原来,昨晚的雨太大了,她用花瓣先帮小蜗牛做了把伞避雨,又帮小蚂蚁做了个小船,好让它们搬家,还帮要参加舞会的小瓢虫做了一件鹅黄色的礼服。

现在,玫瑰花只剩下几片花瓣了,但她很开心,因为她帮助了别人。玫瑰花看着天空想:“栀子花说得没错,我一点也不丑,我觉得我美极了!”